

Университетските библиотеки да бъдат със статут, определен в закона

Статутът на университетските библиотеки да залегне в Закона за висшето образование - настоява Асоциацията на университетските библиотеки с председател директорът на Университетската библиотека на Софийския университет "Св. Климент Охридски" доц. д-р Иванка Янкова. Тя събра членовете на АУБ на поредната работна среща под мотото "Университетските библиотеки - партньорство и лобизъм". В работата на форума се включиха представители на Президентството, експерти от МОН, Съюзът на учените в България.

Особено ми е приятно, че една от първите ми публични изяви като ректор е свързана именно с библиотеките и със състоянието на информационното осигуряване на Софийския университет и на всички университетски библиотеки в страната. Така накрат-

ко обобщих значението на една от най-важните институции за всяко модерно висше училище - библиотеката, ректорът на Софийския университет "Св. Климент Охридски" проф. д.и.н. Иван Илчев. Той припомни, че наука и модерно образование се правят само при наличието на възможно най-широк достъп до базата данни в световен мащаб, свободен достъп от всяко работно място в университета. И в това отношение университетската библиотека ще има пълната подкрепа на новото ректорско ръководство. В срещите ми в МОН, в Парламентарната комисия за образование и наука, както и с политическите парламентарни групи ще използвам данните, които за съжаление не говорят добре за грижата на държавата за действителното ни участие в световната информационна система, за да добирам в подкрепа на уни-

верситетските библиотеки, заключи проф. Илчев.

По покана на доц. Иванка Янкова за участие във форума пристигна и регионалният директор за Централна и Източна Европа на ELSEVIER Андрей Ковачев. Той обобщих значението на научната информация за изследователския и образователния процес и представи лицето на ELSEVIER: 1000 нови редактори годишно; 18 нови списания годишно; 500 000 новопостъпили статии годишно; 200 000 рецензенти годишно, които подготвят 1 милион реферата; 7000 ре-



дактори; 70 000 членове на редакторски бордове; 6.5 милиона съобщения автор/издател годишно. До момента в базата има 8 милиона статии, които са на разположение на 10 милиона изследователи, на 4500 институции в 180 държави. Информацията към тях се подава и чрез 2.5 милиона отпечатани страници годишно.

В рамките на форума Университетската библиотека "Св. Климент Охридски" представи пред академичната общност възможностите на on-line базата данни на ELSEVIER - SCOPUS. Най-големата база данни в областта на научната литература в момента е достъпна за академичната общност на Алма матер чрез университетската компютърна мрежа. Домакини на демонстрациите бяха Химическият, Физическият и Биологическият факултет.

ТАТЯНА ДИКОВА